
July2,2010 

Ms. Ann Cole, Commission Clerk 
Florida Public Service Commission 
2540 Shumard Oak Boulevard 
Tallahas~ee, FL 32399-0850 

Re: Docket 100160-EG 
PEF‘s Petition for Approval of Demand-side Management Plan 

Dear Ms. Cole: 

Enclosed for fling are is the original and 5 copies of PEF‘s Response to Staffs 3rd 
Data Request in the above-referenced docket. 

Six CDs are attached. One CD contains the attachments in PDF format. Five CDs 
contain the attachments in Excel (.xls) format as requested by Staff. 

Thank you for your assistance in this matter and please let me know if you have any 
questions. 
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PEF’S RESPONSE TO STAFF’S 3d DATA REQUEST 

1. Please refer to PEF’s Response to Staffs First Data Request, No. 3. The response 
PEF provided (Excel file labeled Exhibit-3 includes a program titled “Solar for 
Schools” in column J. Please explain or describe which PEF program the information 
in this column applies to: Photovoltaics for Schools 6-12) or Photovoltaics for 
Schools (Post Secondary). 

RESPONSE: 

The “Solar for Schools” program referenced in PEF’s Response to StafPs First Data 
Request, No. 3., represents the “Photovoltaics for Schools” pilot included in PEF’s 
March 30, 2010 DSM Plan filing. This pilot consists of two components (or 
measures), one of which applies to K-12 schools and one that applies to post- 
secondary schools. 

2. Please refer to PEF‘s Response to Staffs First Data Request, No. 3. Please. explain 
why information for the following programs was not provided in the response (Excel 
file labeled Exhibit-3): 

Business Energy Check 
Innovation Incentive 
Research and Development 
Home Energy Check 

RESPONSE: 

The programs mentioned above do not have cost-effective test analysis so PEF did not 
have the information to complete the table fully and mistakenly omitted what 
information was available. Refer to the attached Excel table Exhibit-1 for the net 
present value of program costs for all the above programs and estimated percentage of 
residential rate impact for Home Energy Check and Research and Development 
programs. Note: PEF refers to Research and Development as Technology 
Development. 



3. Please refer to PEF's Response to Staffs First Data Request, No. 6. Data request 
question No. 6 requested the demand and energy savings associated with each 
measure (by program) shown as MW and GWh savings, as a percentage of each 
program, and as a percentage of Commission-authorized goals. Please explain why 
PEF provided no values for two of its Commercial/Industrial programs, the Energy 
Check Program or the Innovation Incentive Program. 

RESPONSE 

Business Energy Check information was not provided because PEF makes no h4W or 
GWh savings claims for this program. 

The Innovation Incentive program is a custom program and has no pre-determined 
individual measures. Thus, PEF makes no h4W or GWh savings claims for this 
program in its Plan filing. Savings may be identified as individual proposals are 
evaluated over the life of the program. 

4. Please refer to PEF's Response to Sta f fs  First Data Request, No. 7. In the response, 
PEF provided lost revenues for 1" Year, 10* Year, and 10 Year Average. Please 
provide the lost revenues for each program for each of the years from 2010 through 
2020 in an Excel spreadsheet. 

RESPONSE: 

Please see Exhibit-2 attached. 



5. 	 Please refer to PEF's Response to Stafrs First Data Request, No.7. Please explain or 
describe why PEF did not provide any values in the columns "Residential Rate 
Impact" and "% of Total ECCR Rate" for any of the Business/Commercial programs 
in its response. As part of this response, please explain where such costs are recovered 
in rates. 

RESPONSE: 

Please refer to Exhibits _3 and 4 attached. During the course of preparing the response 
to this question, PEF detennined that the "Residential Rate Impact" and "Percentage 
of Total ECCR Rate" for the residential programs provided in PEF's Response to the 
Stafr s First Data Request, Question No.7, was incorrect. Updated infonnation for the 
residential programs has been included with this response. 

Exhibit_3 (attached) will replace the two rows (Residential Rate Impact and 
Percentage of Total ECCR Rate) of Exhibit No.3 attached to PEF's Response to 
Stafrs First Data Request, Question No.3. 

Exhibit_4 (attached) will replace the two columns (Residential Rate Impact and % of 
Total ECCR Rate) in Exhibit No.7 attached to PEF's Response to Stafrs First Data 
Request, Question No.7. 
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. 
Residential Rate Impact 1 (YIZOOkWh) i sO.31 I m.06 1 $0.14 1 $0.01 

Percentage of Total ECCR Rate I (XI I 5.83% 0.99% 2.15% 0. I Y? 
Lost Revmun I (S) NIA I NIA I NIA I NIA 
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I $0.0011 I 0.0178% I Code Plus 20 - > 20% of current FI Energy Code, aligns 
with $2,000 Federal Tax Credit - 3 HA measures installed 

Windows .41.3 
Windows .4/.3 
Heat Pump Water Heater 

$0.0020 0.0313% 
$0.0004 0.0063% 
$0.0190 0.2994% 



W A C  Tune-up $0.0105 0.1659% 
CF23 $0.0392 0.6170% 
CF18 $0.0000 0.0000% 
mi 5 m nnnn n nflnnoA 



Weatherization Faucet Aerator 
Energy Star window A/C 
Educate/ Workshops 

$0.0001 0.0023% 
$0.0041 0.0640% 
$0.0062 0.0971% 






